ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Авдеевой Валентины Михайловны на тему «Инструментарий налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук

по специальности 5.2.4. Финансы

льготирование является эффективным Налоговое инструментом воздействия предпринимательскую, инвестиционную, государства на инновационную, трудовую активность, развитие науки, техники и социальной сферы. Налогообложение прибыли организаций находится под пристальным вниманием государства. Большое внимание уделяется методам инструментам стимулирования инвестиционной деятельности, а также созданию эффективной и современной системы налогообложения для инновационных организаций.

Диссертация представляет интерес с точки зрения предлагаемого автором многоуровневого подхода к налоговому контролю применения преференций по налогу на прибыль организаций, направленного на достижение правомерности применения и эффективности установления преференций при соблюдении интересов государства и налогоплательщиков. На базе данного подхода автор предлагает концепцию повышения результативности налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций, включающую два взаимодополняющих структурных направления. Практической значимостью обладают предложенные критерии оценки рисков, дополненная методика их определения и информационно-аналитическая база. Интересен подход к оценке экономического эффекта от вводимых мероприятий на основе метода Монте-Карло, который позволяет расширить объем выборки для исследования.

Представленная работа базируется на достаточном количестве исходных данных и выполненных автором расчетов, результаты которых подтверждают выдвинутые теоретические положения. Четкая логическая структура, текст, изложенный профессиональным научным языком, наличие таблиц и

иллюстраций позволяют полно воспринимать итоги диссертационной работы. Теоретическая и практическая значимость диссертации подтверждается научными статьями, опубликованными в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а также реализацией результатов исследования в деятельности налоговых органов.

Вместе с тем следует уточнить практическое значение для налогового контроля предложенной в диссертационной работе классификации налоговых преференций по масштабу предоставления, направлениям стимулирования, целям введения и отраслям применения.

Следует отметить, что данное уточнение не умаляет значимость проведенного исследования.

«Инструментарий тему налогового контроля Диссертация на применения преференций по налогу на прибыль организаций» обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, является научным исследованием, соответствует завершенным установленным Положением о присуждении учёных степеней, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор, Авдеева Валентина Михайловна, заслуживает присуждения ей специальности ученой степени кандидата экономических наук ПО 5.2.4. Финансы.

Советник экономический Управления оценки деловой репутации, структур собственности и контролирующих лиц Департамента допуска и прекращения деятельности финансовых организаций

Центрального банка Российский Федерации,

«<u>В»</u> «Кяду 2025 г

Гавричева Наталия Олеговна

Контактные данные:

Гавричева Наталия Олеговна

тел.: +7 (495) 771-90-75, e-mail: gavricheva@mail.ru

107016, Москва, ул. Неглинная, д. 12, к. В